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Автомобілю, любове моя
Завершуємо розповідь про економію енергії та наш 

вплив на навколишнє середовище розмовою про улю-
бленця сучасної цивілізації – автомобіль. І відразу нагада-
ємо: основними забруднювачами атмосферного повітря в 
Україні є промисловість та автотранспорт (відповідно 65 і 
35 %). 

Сучасна людина настільки залежна від транспорту, що 
навіть усвідомлення його недоліків, негативного впливу 
на середовище і зміну клімату не змусить відмовитися від 
цього блага найпалкіших борців за чисте довкілля. Як тоді 
швидко дістатися до школи, роботи? Як подорожувати у 
далекі країни? Як перевозити вантажі? Ні, користування 
автомобілем, який стоїть під вікном, – невід’ємне благо 
нашої цивілізації. І тим не менш, якщо ми прагнемо дотри-
муватися правил здорового способу життя, бажано не ко-
ристуватися ним, якщо:

••	 треба подолати коротку дистанцію. Невелика про-
гулянка піде тобі на користь, а в атмосферу потрапить 
менше СО2. На 3 км тебе точно вистачить! Пораховано, 
що таку відстань швидше долати пішки, ніж автомобілем. 
Зекономиш час, якщо скористаєшся велосипедом – най-
більш екологічним видом транспорту. Він не спричиняє 
ані парникового ефекту, ані забруднення повітря. І покра-
щує твоє здоров’я!

Частина 3Частина 3

ТИ ТЕЖ ТИ ТЕЖ 
МАМАЄЄШ   Ш   ВПЛИВ НАВПЛИВ НА  

Magnum vectigal parismonia!
Заощадливість – це великий 

прибуток! 

(Марк Тулій Цицерон)

КЛiМАТ!КЛiМАТ!

Дарія Біда
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••	 Ти можеш скористатися міським транспортом, 
наприклад, автобусом, трамваєм, метро.

Умовою економічного і екологічного використання 
автомобілю є користування справним авто. Без сумніву, 
усі хочуть зменшити витрати палива у своєму авто. Щоб 
заощадити паливо, водій мусить навчитися плавно ке-
рувати педаллю газу і плавно натискати на гальмо. Агре-
сивний спосіб керування автомобілем, часта і раптова 
зміна курсу, збільшення обертів двигуна призводять до 
того, що авто споживає на 20 % палива більше, ніж під 
час спокійної  їзди. До того ж, плавне керування автомо-
білем збільшує контроль за ситуацією на дорозі та без-
пеку водія і пасажирів. 

КЕРУЙ АВТОМОБІЛЕМ СПОКІЙНО, УНИКАЙ 
ЧАСТИХ ПРИСКОРЕНЬ І ГАЛЬМУВАНЬ

Не їзди дуже швидко, і ти заощадиш на пальному. Споживан-
ня палива зменшиться на 15 %, якщо ти їхатимеш не зі швидкіс-
тю 100 км/год, а зменшиш її до 85 км/год. Найбільш економічна 
швидкість, як правило, – 70 км/год, що пов’язано з характе-
ристикою двигуна і аеродинамікою кузова. На трасі намагайся 
утримувати постійну швидкість, не гальмуй і не прискорюйся. 
Добрих автострад в Україні небагато, однак у такий спосіб все-
таки можна проїхати кілька десятків кілометрів. 

Не їдь надто довго на низьких передачах за високих  обер-
тів двигуна. Щойно досягнеш необхідної швидкості, зміни пе-
редачу на вищу. Контролюй їзду і свою поведінку. Коли при-
парковуєшся або очікуєш на залізничному переїзді, вимкни 
двигун. У нових моделях виключення двигуна уже на 6 с дає 
відчутну економію. У старих моделях вимикати двигун є сенс, 
якщо зупинка триває понад 20 с. У недалекому майбутньому 
всі автомобілі будуть оснащені системами Stop&Start, у яких 
комп’ютер автоматично вимикає двигун в стані спокою, і вми-
кає його, щойно водій натискає педаль газу. Зменшити спо-
живання палива взимку можна, скоротивши час прогрівання 
автомобіля. Механіки усувають найменші технічні глюки, щоб 
збільшити ймовірність довгої і безаварійної їзди, відповідно 
налагоджують двигун, щоб він споживав якнайменше палива. 
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Автомобіль у доброму технічному стані повинен мати не лише 
справний двигун. Втрату потужності та зайві витрати палива, ток-
сичність відпрацьованих газів і перегрівання двигуна викликає 
багато розладів. Тут важливо все – від стану приладів системи жив-
лення до шин. Останні повинні бути добре накачані, а цим у нас не-
хтує від 67 до 85 % власників автомобілів. Недостатній тиск у шинах 
збільшує споживання палива на 10 %, а тривала їзда на таких коле-
сах зменшує термін придатності шин у два рази. Експерти American 
Automobile Association встановили, що автомобіль з погано нака-
чаними колесами на кожен літр палива проїжджає на 1 км менше, 
а для повного баку ця різниця становитиме вже 50 км. Варто звер-
нути увагу і на деякі нетехнічні поради. Заберіть з багажника авто-
мобіля зайві речі, які збільшують його вагу: cтарі журнали, іграшки, 
черевики, спортивний інвентар. Така акція може зменшити вагу 
автомобіля на декілька кілограмів, і ,відповідно, зменшиться спо-
живання палива. 

Ще варто подбати про аеродинаміку автомобіля – за 
можливості зменшити опір повітря. Подумайте, чи по-
трібен щодня багажник на даху – демонтувавши його, 
ви зменшите витрати бензину. 

У гоночних автомобілях спойлери створюють поза-
ду розрідження, прискорюють рух повітряних мас під 
днищем, збільшуючи щеплення автомобіля з дорогою. 
Ці ефекти з’являються на великих швидкостях. У зви-
чайних автомобілів вони, навпаки, збільшують опір по-
вітря, тому без них авто економічніше.

Якщо маєш можливість, користуйся не літаком, а 
потягом. Повітряний зв'язок – найшвидше зростаюче 
джерело емісії СО2 у атмосферу. Зважуйся на переліт, 
якщо дистанція понад 700 км. 

Таксі, на даху якого 

розташовані сонячні 

батареї для зарядки двигуна

Концепт-
продукт: батарея 

електромобіля, 

яку можна або 

зарядити, або 

замінити вже 

зарядженою
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ПАМ’ЯТАЙ: ЗАОЩАДЖУВАТИ 
МОЖУТЬ УСІ, АЛЕ НЕ ВСІ МОЖУТЬ 

ОПЛАЧУВАТИ ВЕЛИКІ РАХУНКИ

ЗАОЩАДЖУЄШ,  ЯКЩО  ЗМІНИШ СТИЛЬ ЖИТТЯ

ЗМІНИШ 
СТИЛЬ 
ЖИТТЯ

НЕ МАРНУЄШ, 

ЖИТТЯ 

  

Не купуй, а обмінюй – бери участь у акціях обміну книгами, іграш-
ками, одягом, меблями та ін. Подаруй старий одяг організаторам бла-
годійних акцій. Купляй лише те, що тобі насправді необхідне і доброї 
якості.

Не марнуй продуктів – використовуй залишки їжі для… їжі. Ку-
пляй лише необхідне. Так ти зможеш зменшити кількість відходів і за-
побігти емісії СО2 під час вироблення зайвої продукції.

Вибирай продукти без упакування або з мінімальним упакуван-
ням. Ти зменшиш викиди парникових газів під час вироблення і утиліза-
ції упакування. Придбай контейнери багаторазового використання. 

Сортуй відходи – переробка, наприклад, однієї пляшки заоща-
джує 90 % енергії, необхідної для виготовлення нової. 

Купуй місцеві продукти – ти обмежиш використання далекобій-
ного транспорту і витрати на великі плантації, які вимагають величезної 
кількості хімічних засобів і енергії. Підтримуй вітчизняного виробника.

Купуй менше м’яса – воно часто надходить з великих комбіна-
тів, які відповідальні за 18 % емісії парникових газів. А ще посередньо 
призводить до вирубування лісів під пасовища для худоби та опусте-
лення.

Відмовся від одноразових поліетиленових пакетів – вони за-
лишаються у довкіллі від 15 до 1000 років. Користуйся бавовняними 
сумками, і ти зменшиш споживання енергії і кількість сміття, а також 
забруднення повітря, ґрунту і води. 

Посади живу ялинку – деревина і дерева можуть бути відновлю-
вальною сировиною.

Де твої старі окуляри? Не викидай їх у смітник! Дедалі більше 
магазинів „Оптика” збирають використані лінзи, які можна повторно 
використати для виробництва окулярів у країнах, що розвиваються. 
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